
Protokół nr 2/20 
z II Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania IV kadencji

 z dnia 6 listopada 2020 roku 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

2. Przyjęcie ślubowania od Radnych nieobecnych na I sesji.

3. Wystąpienie Wojciecha Janickiego w sprawie współpracy MRMP z organizacją Hey 

Teacher. 

4. Prezentacja projektu debaty o codzienności edukacji- gościnni Pani Iwona Chmura-

Rutkowska.(punkt przeniesiony)

5. Informacja o trybie przekazywania usprawiedliwień z nieobecności na Sesjach.

6. Dyskusja nad ilością i celowością Komisji działających w IV Kadencji MRMP, a także 

powołanie ich.  

7. Prezentacja projektu debaty o codzienności edukacji- gościnni Pani Iwona Chmura-

Rutkowska. 

8. Przyjęcie uchwały w sprawie stanowiska MRMP dot. wyroku TK.

9. Przedstawienie finalnej wersji Apelu MRMP przeciw dyskryminacji 

10. Przedstawienie planowanych szkoleń we współpracy z Uniwersytetem Adama Mickiewicza 

w Poznaniu. 

11.  Informacja i dyskusja dot. udziału delegacji MRMP na Sesji Rady Miasta Poznania w dniu 

17.10.2020 w związku z wypowiedzią Radnego Przemysława Alexandrowicza.

12.  Podsumowanie udziału MRMP w programie grantowym Funduszu Inicjatyw 

Obywatelskich. 

13.  Dyskusja nad poparciem przez MRMP konkretnych projektów w ramach PBO 2021. 

14.  Dyskusja nad podejmowaniem nieformalnych decyzji w formie zdalnej i pozasesyjnej. 

15.  Dyskusja o stworzeniu bazy elektronicznych podpisów radnych. 

16.  Wolne głosy i wnioski.

17.  Zamknięcie sesji 

Ad.1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum. 

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1.

Ad.2. Przyjęcie ślubowania od Radnych nieobecnych na I sesji.
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Przewodniczący  MRMP  Kacper  Nowicki  przyjął  ślubowanie  od  radnych,  którzy  byli
nieobecni na I Sesji MRMP. 

Ad.3. Wystąpienie Wojciecha Janickiego w sprawie współpracy MRMP z organizacją Hey
Teacher.

Twórca  aplikacji  Hey  Teacher  podziękował  Młodzieżowej  Radzie  Miasta  Poznania  za
dotychczasową współpracę, opowiedział o jej rozwoju i zachęcił do promowania oraz korzystania z
niej. Wypowiedź Wojciecha Janickiego uzupełnił Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki. 

Ad.4.  W  związku  z  nieobecnością  Pani  Iwony  Chmury-Rutkowskiej  Przewodniczący  MRMP
Kacper Nowicki zarządził przejście do następnego punktu obrad.

Ad.5. Informacja o trybie przekazywania usprawiedliwień z nieobecności na Sesjach.

W związku z dużą ilością pytań, Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki omówił kwestię
nieobecności na sesjach.  Poinformował radnych o trybie przekazywania usprawiedliwień oraz o
ewentualnych, negatywnych konsekwencjach ich nie wysłania.  Ponadto zwrócił  się do radnych,
którzy chcieli powołać komisje z prośbą o wysłanie mu później streszczeń z założeń danej komisji. 

Ad.6. Dyskusja nad ilością i celowością Komisji działających w IV Kadencji MRMP, a także
powołanie ich. 

Na  początku  Przewodniczący  MRMP  Kacper  Nowicki  podziękował  Sekretarz  MRMP
Aleksandrze Sroce za przygotowanie uchwał w sprawie komisji  oraz odczytał  propozycje jakie
padły: 

1. Komisja ds. Klimatu i Ochrony Środowiska
2. Komisja ds. Komunikacji Medialnej
3. Komisja ds. Kultury i Sportu
4. Komisja ds. Relacji Międzynarodowych
5. Komisja ds. Samorządów Uczniowskich
6. Komisja ds. Polityki Społecznej

Ponadto  Przewodniczący  MRMP  Kacper  Nowicki  poinformował,  że  Komisje  można
powoływać w czasie całej kadencji oraz, że można do nich dołączać zawsze. 

Pierwszą Komisję zaprezentował jej pomysłodawca- Wiceprzewodniczący MRMP Bartosz
Bilski.  Poinformował  radnych,  że  Komisja  będzie  opierała  się  na  działaniach  zakładających
ochronę klimatu, współpracę z ruchami młodzieżowymi takimi jak np. MSK oraz z urzędnikami
miejskimi  przy  wdrażaniu  miejskiego  planu  adaptacji,  usuwanie  betonu  z  miasta  oraz
przygotowanie  mieszkańców  Poznania  na  nadchodzący  kryzys  klimatycznych.  Przewodniczący
MRMP Kacper Nowicki poprosił żeby zgłosili się chętni do tej komisji. Byli to: 

-Marta Mikołajczak 

-Zuzanna Dybek 

-Stanisław Białka 

-Matylda Walkowiak 
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-Jagoda Moniak 

-Kacper Nowicki 

-Miłosz Wiertel 

-Bartosz Bilski 

-Anna Girzak 

-Oliwia Matysiak 

-Jan Leda 

Komisję ds. Komunikacji Medialnej zaprezentował jej pomysłodawca- radny Tomasz 
Poprawski. Poinformował on, że Komisja zajęłaby się stworzeniem strategii komunikacji MRMP, 
prowadzeniem social mediów. Radny Tomasz Poprawski zaznaczył, iż Komisja funkcjonowała już 
nieformalnie, tuż przed jej powstaniem. Jego wypowiedź uzupełnił radny Filip Surmacz, który 
powiedział, że korzystnym działaniem dla MRMP byłaby współpraca tej Komisji z Radą Miasta 
Poznania. Głos zabrał w tej sprawie Przewodniczący MRMP, który pouczył radnego Filipa 
Surmacza, że obecnie nie istnieją żadne profile społecznościowe Rady Miasta Poznania, ale warto 
byłoby im to zaproponować na sesji 17 listopada 2020r. Przewodniczący MRMP ponownie 
podziękował za zaangażowanie osób, które nieformalnie działały w tej Komisji oraz poprosił o 
zgłaszanie się do tej Komisji poprzez podniesienie ręki. Zgłosili się: 

-Tomasz Poprawski 

-Anna Stachowiak

-Filip Surmacz 

-Martyna Chmielecka 

-Stanisław Białka 

-Kacper Nowicki 

-Patryk Bembnowski

-Aleksander Mieszała 

-Marta Janicka 

-Anna Girzak 

-Amelia Łakoma 
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-Martyna Dobska  

-Oskar Turowicz 

Następną Komisję(ds. Kultury i Sportu) zaprezentowała jej pomysłodawczyni- Sekretarz 
MRMP Aleksandra Sroka. Poinformowała radnych, że Komisja zajmowałaby się okazywaniem 
wsparcia dla przedstawicieli kultury i sportu poprzez nadawanie im patronatu MRMP dla imprez 
sportowych tudzież kulturalnych, wsparcie infrastruktur sportowych poprzez opiniowanie uchwał 
Rady Miasta oraz zabieranie głosu w sprawach dotyczących tematyki Komisji. Osobami chętnymi 
do działania w tej Komisji byli: 

-Aleksandra Sroka 

-Tymoteusz Borsiak 

-Maria Nowakowska 

-Adam Ciborek 

-Aleksander Mieszała 

-Marcel Kujawa 

-Martyna Dobska 

-Martyna Chmielecka 

-Marta Hała 

-Małgorzata Spychalska 

-Wiktoria Przybył 

-Martyna Skuła 

-Patryk Bembnowski 

Za prezentację Komisji ds. Relacji Międzynarodowych był odpowiedzialny radny Paweł 
Kubiak. Opowiedział, że celem tej Komisji byłaby szeroko pojęta współpraca z innymi miastami, 
stworzenie wymiany międzynarodowej z innymi młodzieżowymi radami w formie online ze 
względu na pandemię, integracja i współpraca z mniejszościami narodowymi w Poznaniu. 

Z pytaniem do pomysłodawcy Komisji zwrócił się radny Filip Surmacz, który zaproponował
zmianę nazwy Komisji argumentując to faktem, iż działania Komisji nie tylko ograniczają się do 
relacji międzynarodowych. Poprał go Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który 
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zaproponował zmianę nazwy Komisji na Komisję ds. Relacji Zewnętrznych. Ponadto radny Filip 
Surmacz dopytał się, czy miasta partnerskie Poznania posiadają Młodzieżowe Rady oraz czy 
współpraca z nimi byłaby możliwa. 

Do dyskusji włączyła się pani Iwona Matuszczak- Szulc dyrektor Wydziału Współpracy 
Międzynarodowej w Poznaniu. Zaproponowała udostępnienie kontaktów do 16 młodzieżowych rad 
miast partnerskich oraz pomoc. Przewodniczący MRMP podziękował jej za propozycje oraz 
efektywne wejście. 

Komisję ds. Samorządów Uczniowskich zaprezentował radny Łukasz Grabarski. 
Poinformował, iż Komisja skupiałaby się na wspieraniu Samorządów Uczniowskich w czasie 
pandemii, przeprowadzanie warsztatów we współpracy z UAM Poznań, umożliwieniu komunikacji 
SU z MRMP. 

Przed przejściem do ewentualnych pytań i dyskusji Przewodniczący MRMP Kacper 
Nowicki przeprosił radnego Pawła Kubiaka za to, że po przedstawieniu założeń jego Komisji nie 
został przeprowadzony do niej nabór chętnych. Zaproponował, że uzupełnimy tę formalność od 
razu po dyskusji na temat Komisji ds. Samorządów Uczniowskich. 

Do uczestniczenia w Komisji ds. Samorządów Uczniowskich zgłosili/zgłosiły się:

-Łukasz Grabarski 

-Miłosz Wiertel 

-Kacper Nowicki 

-Maria Nowakowska 

-Marta Janicka 

-Mateusz Bil 

-Jagoda Moniak 

-Martyna Feferkuch 

-Jan Leda 

-Martyna Domańska 

-Małgorzata Spychalska 

Do uczestniczenia w Komisji ds. Relacji Zewnętrznych zgłosili/zgłosiły się: 

-Zuzanna Dybek 
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-Marta Janicka 

-Filip Surmacz 

-Marta Mikołajczak 

-Matylda Walkowiak 

-Paweł Kubiak 

-Tomasz Poprawski 

Komisję ds. Polityki Społecznej zaprezentowała radna Maria Nowakowska. Jej głównymi 
założeniami były: współpraca z Regionalnym Ośrodkiem Społecznym, promowanie projektów 
społecznych, integracja młodzieży, edukacja młodzieży. Radna zachęciła również do dopisywania 
swoich pomysłów na dysku MRMP. Chętnymi do uczestniczenia w tej Komisji byli: 

-Aleksandra Sroka 

-Maria Nowakowska 

-Anna Stachowiak 

-Wiktoria Przybył 

-Miłosz Wiertel 

-Adam Ciborek 

-Maksymilian Maślanka 

-Bartosz Bilski 

-Łukasz Grabarski 

-Paweł Kubiak 

-Oskar Turowicz 

-Mateusz Bil 

-Amelia Łakoma 

-Tymoteusz Borsiak  
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Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki otworzył dyskusje w sprawie powołania nowej

Komisji  zaproponowanej  przez  Wiceprzewodniczącego  MRMP Oskara  Turowicza.  Przedstawił

pomysł powołania Komisji,  która zajęłaby się skutkami i okolicznościami pandemii COVID-19.

Skupiałaby się  głównie na realizacji  projektów społecznych w formie zdalnej,  konsultując to z

poznańskimi  szkołami.  Wiceprzewodniczący  MRMP  Oskar  Turowicz  zaproponował,  aby  ta

Komisja działała w ramach Komisji ds. Samorządów Uczniowskich oraz zachęcił do dyskusji w tej

sprawie. 

Głos zabrała radna Anna Stachowiak, która zaproponowała również działanie tej Komisji w

ramach  Komisji  ds.  Polityki  Społecznej,  argumentując  to  ciągiem  przyczynowo-skutkowym

pandemii. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki poprosił pomysłodawcę Komisji ds. Samorządów

Uczniowskich radnego Łukasza Grabarskiego o głos w tej sprawie. 

Radny Łukasz Grabarski stwierdził, że to dobry pomysł. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki pouczył,  że uczestniczenie w Komisji  roboczej

jest wliczane w ilość normalnych Komisji- według Statutu MRMP można uczestniczyć tylko w

trzech Komisjach. 

Głos  zabrała  radna  Maria  Nowakowska.  Podzieliła  się  swoim  pomysłem,  by  podzielić

nieformalnie Komisję ds. Polityki Społecznej na mniejsze grupki. 

Głos  zabrał  radny Oskar  Turowicz,  który  zapytał  się  Przewodniczącego  MRMP Kacpra

Nowickiego, czy można formalnie rozdrobnić tryb organizacji Komisji ds. Polityki Społecznej. 

Przewodniczący  MRMP  Kacper  Nowicki  powiedział,  że  jest  to  zależne  od  członków

Komisji oraz możliwe. Ponadto ponowił pytanie do pomysłodawców Komisji, do której Komisji

przyłączyć roboczą Komisje ds. Pandemii. 
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Wiceprzewodniczący MRMP, a zarazem jej pomysłodawca Oskar Turowicz powiedział, że

lepiej by działała ona w ramach Komisji ds. Samorządów Uczniowskich ze względu na wielkość i

ilość kompetencji Komisji ds. Polityki Społecznej. 

Po ustaleniach dotyczących Komisji roboczej ds Pandemii głos zabrała Sekretarz MRMP

Aleksandra Sroka zwracając się do Wiceprzewodniczącego MRMP Tymoteusza Borsiaka, czy jego

propozycja Komisji ds. Edukacji Obywatelskiej jest cały czas aktualna. Jej wątpliwości wynikały z

braku folderu tej Komisji na dysku. 

Wiceprzewodniczący  MRMP  Tymoteusz  Borsiak  poinformował,  że  jego  pomysł  jest

aktualny i zaraz zabierze głos w tej sprawie. 

Przewodniczący MRMP Kacper  Nowicki  w odpowiedzi  na  pytania radnych pouczył,  że

informacja  dotycząca  maksymalnej  ilości  działalności  w  różnych  Komisjach  znajduje  się  w

załączniku nr 2 do Statutu w § 3 pkt. 3. 

Ostatnią Komisję- ds. Edukacji Obywatelskiej zaprezentował Wiceprzewodniczący MRMP

Tymoteusz Borsiak,  który przedstawił jej  następujące założenia:  edukacja młodzieży w zakresie

nauk społecznych, wykłady z urzędnikami, asystentami społecznymi, aktywistami oraz politykami,

organizacja  pre-lekcji  z  wybitnymi  nauczycielami.  Wiceprzewodniczący  MRMP  Tymoteusz

Borsiak zachęcił również do dodawania swoich pomysłów. 

Pytanie  do  pomysłodawcy  Komisji  ds.  Edukacji  Obywatelskiej  zadała  radna  Anna

Stachowiak. Zapytała się ona o kształt współpracy z Komisją ds. Komunikacji Medialnej,  gdyż

uważałaby, że byłaby ona konieczna. 

Pomysłodawca  Tymoteusz  Borsiak  w  odpowiedzi  na  pytanie  radnej  Stachowiak

odpowiedział,  że  osobą  łącząca  obydwie  Komisje  byłby  radny Stanisław Białka,  z  którym już

wcześniej to skonsultował 

Głos zabrał również radny Tomasz Poprawski, który powiedział, że padła propozycja, by

wstawiać  regularne  posty  na  Facebooka  MRMP.  Zaproponował  posty  na  temat  edukacji

obywatelskiej. 

Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak pozytywnie przyjął ten pomysł. 
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Głos zabrał radny Filip Surmacz, który powiedział że nie widzi sensu współpracy Komisji

ds.  Komunikacji  Medialnej  z  konkretną  Komisją,  ponieważ  promocja  musi  się  skupiać  na

wszystkich Komisjach i zaproponował odłożenie tej dyskusji na później. 

Osobami chętnymi do zasiadania w tej komisji byli/były: 

 -Aleksandra Sroka 

-Mateusz Bil 

-Tymoteusz Borsiak 

-Oliwia Matysiak

-Stanisław Białka 

-Tomasz Poprawski 

-Oskar Turowicz 

-Łukasz Grabarski 

-Anna Girzak 

-Filip Surmacz 

Głos  zabrała  radna  Marta  Janicka  w  sprawie  Komisji  ds.  Relacji  Zewnętrznych,  która

poinformowała, że po dyskusji na grupie członkowie tej Komisji podjęli decyzje o zmianie nazwy, a

zarazem poprosiła Sekretarz MRMP Aleksandrę Srokę o zmianę nazwy w uchwale. 

Przewodniczący MRMP Kacper  Nowicki  poprosił  Sekretarz MRMP Aleksandrę Srokę o

wyświetlenie treści uchwał Komisji, które zostały zaprezentowane. 

W  trakcie  czytania  treści  pierwszej  z  nich  głos  zabrała  pani  Anna  Wawdysz,  która

zaproponowała  zmianę  formalną  tych  uchwał  w  celu  zawarcia  w  nich  danych  osobowych

Prezydium danej Komisji. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zapytał się Sekretarz MRMP Aleksandry Sroki,

jak wolałaby rozwiązać ten problem. 
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Radni  wraz  z  panią  Anną  Wawdysz  zasugerowali,  by  umieścić  w  treści  uchwał  dane

osobowe członków. 

Sekretarz  MRMP Aleksandra  Sroka pozytywnie  przyjęła  tę  propozycję,  podkreślając,  że

potrzebowałaby kilkuminutowej przerwy na dopisanie składu do uchwał. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zarządził przerwę do 17:50. 

Po przerwie Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka poprosiła radnych o uwagę przy czytaniu

uchwał, by móc skorygować ewentualne błędy. 

Po  przeczytaniu  treści  wszystkich  uchwał  przez  Przewodniczącego  MRMP  Kacpra

Nowickiego Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie: 

1. Uchwała Komisji ds. Edukacji Obywatelskiej- załącznik nr 2

Komisja ds. Edukacji 
Obywatelskiej 

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

33 0 0

2. Uchwała Komisji ds. Klimatu i Ochrony Środowiska- załącznik nr 3

Komisja ds. Klimatu i Ochrony 
Środowiska 

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

31 1 1

3. Uchwała Komisji ds. Komunikacji Medialnej- załącznik nr 4

Komisja ds. Komunikacji 
Medialnej 

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

31 0 0

4. Uchwała Komisji ds. Kultury i Sportu- załącznik nr 5

Komisja ds. Kultury i Sportu Głos Za Głos Głos 
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przeciw wstrzymany 
33 0 0

5. Uchwała Komisji ds. Polityki Społecznej- załącznik nr 6 

Komisja ds. Polityki Społecznej Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

20 0 6

6. Uchwała Komisji ds. Relacji Zewnętrznych- załącznik nr 7

Komisja ds. Relacji Zewnętrznych Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

31 0 1

7. Uchwała Komisji ds. Samorządów Uczniowskich- załącznik nr 8

Komisja ds. Samorządów 
Uczniowskich 

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

31 1 1

Przed przejściem do Ad.7. Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki w celu uzupełnienia 
formalności zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad w związku z późniejszym 
dołączeniem gościnny- Pani Iwony Chmury- Rutkowskiej. Za przełożeniem Ad.4. na Ad.7. 
głosowano następująco: 

zmiana porządku obrad 
punkt 4 za punkt 
6 

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

33 0 0

Ad.7. Prezentacja projektu debaty o codzienności edukacji- gościnni Pani Iwona Chmura-
Rutkowska. 

Pani Iwona Chmura- Rutkowska opowiedziała o współpracy z Przewodniczącym MRMP 
Kacprem Nowickim. Zachęciła radnych oraz radne MRMP do uczestniczenia w projekcie/ badaniu 
dotyczącym polityki oświatowej. Poinformowała, iż współpraca MRMP z zespołem badawczym 
polegałaby na utworzeniu kwestionariusza dotyczącego współczesnych problemów w szkole, 
promowanie badania, oraz rozmowach ze studentami. Gościnni Pani Iwona Chmura- Rutkowska 
zaproponowała 21 listopada jako termin spotkania online, którego głównym założeniem byłyby 
rozmowy na temat przyszłości szkolnictwa. 

W odpowiedzi na propozycję gościnni Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki oznajmił, iż
utworzył ankietę, na którą odpowiedziała większość radnych, którzy oświadczyli, iż 21 listopada to 
dobry termin na spotkanie. 
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Następnie Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zaproponował usunięcie punktów od 10
do 13, argumentując to małą ilością czasu. Przed przystąpieniem do głosowania nad tą propozycją 
Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki omówił większość z tych punktów oraz zaproponował, 
aby przełożyć punkt 13 na następną Sesję. 

Głos zabrała Pani Anna Wawdysz, która podkreśliła, że punkt 9 porządku obrad można 
również odłożyć w czasie, ze względu na brak pośpiechu. 

Za zmianą porządku obrad głosowano następująco: 

Nowy porządek obrad usnieciu 
punktu 10-14

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

29 0 0

Ad.8. Przyjęcie uchwały w sprawie stanowiska MRMP dot. wyroku TK.

Przewodniczący MRMP Kacper  Nowicki  poprosił  Sekretarz MRMP Aleksandrę Srokę o
wyświetlenie tekstu uchwały oraz jej załącznika. Po przeczytaniu jej treści Komisja Skrutacyjna
przeprowadziła głosowanie: 

8.  Uchwała  w  sprawie  oświadczenia  MRMP w  sprawie  wyroku  Trybunału  Konstytucyjnego-
załącznik numer 9 

MRMP oświadczenie w sprawie 
wyroku Trybunału 
konstycucyjnego Uchwała 
XIV/4/2020

Głos Za
Głos 
przeciw

Głos 
wstrzymany 

26 2 2

Ad.9. Przedstawienie finalnej wersji Apelu MRMP przeciw dyskryminacji. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki przeczytał finalną wersję Apelu MRMP przeciw
dyskryminacji przygotowanego przez radnego Stanisława Białkę. Przewodniczący MRMP Kacper
Nowicki poprosił radnego o zabranie głosu w sprawie sposobu publikacji tego dokumentu. Radny
Stanisław  Białka  powiedział,  że  zostanie  to  ustalone  z  Komisją  ds.  Komunikacji  Medialnej  ,
jednakże dobrym pomysłem byłaby publikacja Apelu przez poznańskie szkoły średnie. 

Głos  zabrała  radna  Anna  Stachowiak.  Zwróciła  uwagę  na  błędy  interpunkcyjne  oraz
wyraziła chęć ich poprawienia.

Ad.15. Dyskusja o stworzeniu bazy elektronicznych podpisów radnych.
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Głos zabrał pomysłodawca, radny Łukasz Grabarski, który zaproponował utworzenie bazy
elektronicznych  podpisów  w  formie  skanu  zdjęcia  oraz  wstawianiu  go  w  miejsce  danego
dokumentu. Wyjaśnił również kwestie bezpieczeństwa podpisów- oznajmił, iż będą przechowywane
w folderze  chronionym hasłem na  Dysku  Google.  Jego  wypowiedź  uzupełnił  Przewodniczący
MRMP Kacper  Nowicki,  który  szerzej  wyjaśnił  pomysł  radnego  Łukasza  Grabarskiego  oraz
powiedział, że nie będzie to oczywiście to obowiązkowe. 

Ad.16. Wolne głosy i wnioski.

Głos  zabrał  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  Adam  Ciborek,  który  zaproponował
wdrożenie aplikacji do głosowań, która umożliwiłaby sprawniejsze funkcjonowanie MRMP. 

Na jego propozycję odpowiedział Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak, który
wyraził dezaprobatę, argumentując iż nie będzie to zgodne ze Statutem MRMP. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej
Adama Ciborka o przygotowanie propozycji takiej aplikacji na następną sesję. 

Następnie  głos  zabrał  Wiceprzewodniczący  MRMP Bartosz  Bilski,  który  zaproponował
napisanie pisma do ZTM MPK Poznań w sprawie zamknięcia wind z powodu pandemii COVID-19,
argumentując to faktem, iż jest to uniemożliwianie do przemieszczania się po Poznaniu przez osoby
starsze, niepełnosprawne lub z małymi dziećmi. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki oznajmił, iż skontaktuje się z przedstawicielami
ZTM MPK Poznań oraz zachęcił radnych do działania w tej sprawie. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący MRMP Oskar Turowicz, który zachęcił do uczestniczenia
w naborze do European Youth Parliament. 

Ostatni zabrał głos Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który podziękował radnym za
cierpliwość podczas II Sesji oraz złożył wniosek „w żadnym trybie” o organizację następnej Sesji. 

W  związku  z  brakiem  dalszych  głosów  Kacper  Nowicki-  Przewodniczący  MRMP

podziękował  wszystkim obecnym gościom i  zamknął  posiedzenie  II  Sesji  Młodzieżowej  Rady

Miasta Poznania. 
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Załącznik nr 1 

Imię i nazwisko II Sesja - Obecność
Adamczak Maja -
Banaszak Piotr -

Bembnowski Patryk x
Białka Stanisław x

Bil Mateusz x
Bilski Bartosz x

Borsiak Tymoteusz x
Chmielecka Martyna x

Dobska Martyna x
Domańska Martyna x

Dylek Zuzanna x
Feferkuch Martyna x

Girzak Anna x
Gościniak Mieszko x
Grabarski Łukasz x

Hała Marta x
Janicka Marta x

Kaczmarek Hanna -
Klimecki Wojciech x

Kubiak Paweł x
Kujawa Marcel -

Leda Jan x
Lembicz Maksymilian -

Łakoma Amelia x
Maślanka Maksymilian x

Matysiak Oliwia x
Metelski Jakub -

Mieszała Aleksander x
Mikołajczak Marta x

Moniak Jagoda x
Nowakowska Maria x

Nowicki Kacper x
Ortyl Aleksandra x

Poprawski Tomasz x
Przybylecki – Ciborek Adam x

Przybył Wiktoria x
Skuła Martyna -

Spychalska Małgorzata x
Sroka Aleksandra x
Stachowiak Anna x

Surmacz Filip x
Turowicz Oskar x

Walkowiak Matylda x
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Wiertel Miłosz x
Zarębczan Filip x
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Załącznik nr 2 

Uchwała nr VIII/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w  sprawie  utworzenia Komisji  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  ds.  Edukacji

Obywatelskiej. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  4  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Edukacji Obywatelskiej w składzie: 

-Aleksandra Sroka 

-Mateusz Bil 

-Tymoteusz Borsiak 

-Oliwia Matysiak

-Stanisław Białka 

-Tomasz Poprawski 

-Oskar Turowicz 

-Łukasz Grabarski 

-Anna Girzak 

-Filip Surmacz 

§ 2 

Do zakresu działań komisji należy: organizacja akcji mających na celu zwiększenie partycypacji

społecznej wśród młodych i zajęć dla szkół w celu poszerzenia świadomości społecznej. 
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§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 3 

Uchwała nr IX/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w sprawie utworzenia Komisji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ds. Klimatu i Ochrony

Środowiska. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  4  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Klimatu i Ochrony Środowiska w składzie:

-Marta Mikołajczak 

-Zuzanna Dybek 

-Stanisław Białka 

-Matylda Walkowiak 

-Jagoda Moniak 

-Kacper Nowicki 

-Miłosz Wiertel 

-Bartosz Bilski 

-Anna Girzak 

-Oliwia Matysiak 

-Jan Leda 

§ 2 
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Do zakresu działań komisji należy:  współpraca z urzędnikami przy wdrażaniu Miejskiego Planu

Adaptacji, usuwaniu betonu z miasta oraz przygotowywaniu miasta i osób w nim mieszkających na

nadchodzący kryzys klimatyczny, działanie na rzecz edukacji klimatycznej, wspieranie inicjatyw

młodzieżowych, których celem jest poprawa i ochrona środowiska oraz przygotowanie miasta do

zmian klimatu. 

§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 4

Uchwała nr XI/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w  sprawie  utworzenia Komisji  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  ds.  Komunikacji

Medialnej. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  6  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Komunikacji Medialnej w składzie: 

-Tomasz Poprawski 

-Anna Stachowiak

-Filip Surmacz 

-Martyna Chmielecka 

-Stanisław Białka 

-Kacper Nowicki 

-Patryk Bembnowski

-Aleksander Mieszała 

-Marta Janicka 

-Anna Girzak 

-Amelia Łakoma 

-Martyna Dobska  

-Oskar Turowicz 
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-Filip Zarębczan 

§ 2 

Do zakresu działań komisji  należy:  prowadzenie mediów społecznościowych,  promocja działań

podejmowanych  przez  Młodzieżową  Radę  Miasta  Poznania  oraz  wspieranie  młodzieżowych

inicjatyw na terenie miasta Poznania. 

§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 5 

Uchwała nr VII/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w sprawie utworzenia Komisji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ds. Kultury i Sportu. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  4  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Kultury i Sportu w składzie: 

-Aleksandra Sroka 

-Tymoteusz Borsiak 

-Maria Nowakowska 

-Adam Ciborek 

-Aleksander Mieszała 

-Marcel Kujawa 

-Martyna Dobska 

-Martyna Chmielecka 

-Marta Hała 

-Małgorzata Spychalska 

-Wiktoria Przybył 

-Martyna Skuła 

-Patryk Bembnowski 

§ 2 
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Do zakresu  działań  komisji  należy:  wsparcie  młodych,  poznańskich  artystów oraz  sportowców

poprzez  nadanie  patronatu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  wydarzeniom  o  charakterze

kulturowo-sportowym, zabieranie głosu w sprawach ważnych dla sportowców oraz przedstawicieli

sektorów kultury, promowanie wydarzeń sportowych i kulturalnych. 

§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 6 

Uchwała nr X/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w sprawie utworzenia Komisji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ds. Polityki Społecznej. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  4  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Polityki Społecznej w składzie: 

-Aleksandra Sroka 

-Maria Nowakowska 

-Anna Stachowiak 

-Wiktoria Przybył 

-Miłosz Wiertel 

-Adam Ciborek 

-Maksymilian Maślanka 

-Bartosz Bilski 

-Łukasz Grabarski 

-Paweł Kubiak 

-Oskar Turowicz 

-Mateusz Bil 

-Amelia Łakoma 

-Tymoteusz Borsiak  
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§ 2 

Do zakresu działań komisji należy: tworzenie i promowanie projektów społecznych, działania na

rzecz osób dyskryminowanych i stygmatyzowanych społecznie. 

 

§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 7 

Uchwała nr XII/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w sprawie utworzenia Komisji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ds. Relacji Zewnętrznych. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  5  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Relacji Zewnętrznych w składzie:

-Zuzanna Dybek 

-Marta Janicka 

-Filip Surmacz 

-Marta Mikołajczak 

-Matylda Walkowiak 

-Paweł Kubiak 

-Tomasz Poprawski 

§ 2 

Do  zakresu  działań  komisji  należy:  nawiązywanie  współpracy  z  zagranicznymi  środowiskami

młodzieżowymi,  integracja  oraz  dialog  z  mniejszościami  narodowymi  w  Poznaniu,  organizacja

wymian międzynarodowych. 

§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 
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Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 
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Załącznik nr 8 

Uchwała nr XIII/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w  sprawie  utworzenia Komisji  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  ds.  Samorządów

Uczniowskich. 

Na  podstawie  §4  ust.  3  pkt.  6  Statutu  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  uchwala  się,  co

następuje:

§ 1 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  powołuje  do  życia  Komisję  Młodzieżowej  Rady  Miasta

Poznania ds. Samorządów Uczniowskich w składzie: 

-Łukasz Grabarski 

-Miłosz Wiertel 

-Kacper Nowicki 

-Maria Nowakowska 

-Marta Janicka 

-Mateusz Bil 

-Jagoda Moniak 

-Martyna Feferkuch 

-Jan Leda 

-Martyna Domańska 

-Małgorzata Spychalska 

§ 2 
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Do  zakresu  działań  komisji  należy:  współpraca  i  integracja  z  Samorządami  Uczniowskimi

poznańskich  szkół,  poprawienie  komunikacji  między  nimi,  promowanie  aktywności  społecznej

wśród młodzieży. 

§ 3 

Uchwała wchodzi z dniem jej przyjęcia. 

§ 4 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Aleksandra Sroka 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki
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Załącznik nr 9  

Uchwała nr XIV/4/2020

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 6.11.2020 r.

w sprawie wydania oświadczenia w sprawie orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego z dnia 22

października 2020 roku przez Młodzieżową Radę Miasta Poznania

Na podstawie  §  4  ust.  3  pkt.  2  Statutu  Młodzieżowej  Rady Miasta  Poznania,  uchwala  się,  co

następuje:

§1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  wydaje  oświadczenie  w  sprawie  orzeczenia  Trybunału

Konstytucyjnego z dnia 22 października 2020 roku , którego treść stanowi załącznik do niniejszej

uchwały. 

§2

Rada podejmuje decyzję o dalszej redakcji tekstu pod kątem stylistycznym, interpunkcyjnym.

§3

Rada  postanawia  wprowadzić  zmiany  merytoryczne  do  tekstu,  ustalone  podczas  dyskusji  nad

oświadczeniem podczas Sesji Młodzieżowej Rady Miasta.

§4

Wykonanie uchwały powierza się Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

§5

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej podjęcia.

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Aleksandra Sroka 
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Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki
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Załącznik do Uchwały nr XIV/4/2020Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z dnia 6.11.2020 r.

Poznań, 6.11.2020r. 

Oświadczenie Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie wyroku Trybunału

Konstytucyjnego 

My,  radni  oraz  radne  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  wyrażamy  stanowczą

dezaprobatę wobec wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 22 października w sprawie zbadania

zgodności  artykułu 4a ust.2 Ustawy z dnia 7 stycznia 1993 roku o planowaniu rodziny, ochronie

płodu ludzkiego i warunkach dopuszczalności przerywania ciąży  z Konstytucją Rzeczypospolitej

Polskiej. 

Wspólnie  uważamy,  że  podejmowanie  decyzji  w  sprawach  kontrowersyjnych,

wymagających  szerokiego  dialogu  społecznego  w  czasie  pandemii  jest  skrajnie

nieodpowiedzialne,  a  w  rezultacie  stwarza  zagrożenie  dla  życia  Polek  i  Polaków,  którzy

wykorzystując konstytucyjne prawo do strajkowania, wychodzą na ulice by pokazać swój sprzeciw.

Ograniczanie praw kobiet do decydowania o swoim ciele i życiu jest nie tylko haniebne, ale przede

wszystkim  niezgodne  ze  standardami  demokratycznego  państwa  prawa.  Jednym  z

najpoważniejszych skutków opublikowania wyroku TK będzie znaczny wzrost usuwania ciąży w

niebezpieczny  sposób,  bez  nadzoru  lekarza.  W rezultacie  wiele  kobiet  będzie  narażonych  na

cierpienie fizyczne oraz psychiczne.

Zdaniem Młodzieżowej Rady Miasta Poznania degradacja dotychczasowego kompromisu,

który  został  wypracowany  przez  lata,  dokonując  tego  bez  konsultacji  ze  społeczeństwem  to

działanie  wbrew  ideom  demokratycznego  państwa.  Nasze  wątpliwości  budzi  również  skład

Trybunału Konstytucyjnego i sposób jego powołania. Istnieją przesłanki by stwierdzić, iż większość

zasiadających tam sędziów została wybrana bezprawnie,  rażąco naruszając artykuł 178 ust.  1

Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Aleksandra Sroka 
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